

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 119 [6525]

ЧЕТВЕРГ,

15 СЕНТЯБРЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

ОСШИ УВЕЛИЧЕНО ОБОЮДОЮ КАНЦЕП НИХ

СДЕЛАТЬ ВСЕ

ВО ИМЯ УРОЖАЯ

Позавчера тринадцатый пленум городского комитета партии проанализировал ход уборочной страды в районе и обсудил неотложные меры по уборке урожая. С докладом выступил первый секретарь городского комитета партии Е. М. СЕРКОВ. Он, охарактеризовав работу в каждом хозяйстве, обратил внимание на резервы ускорения уборочных работ, которые есть в совхозах и у коллективов предприятий и организаций города, призвал к гражданской причастности и высокой ответственности за судьбу урожая каждого коммуниста, каждого режевлянина.

В прениях выступили секретарь парткома механического завода В. Т. ВИНОГРАДОВ, директор совхоза им. Ворошилова А. И. НАЗИМКИН, начальник сельхозуправления А. В. БАРИНОВ, электрослесарь никелевого завода И. А. ЖИГУЛИЧ, председатель городского комитета народного контроля Л. Ф. ШУМКОВ, директор совхоза им. Чапаева Л. М. СУББОТИН, председатель исполкома городского Совета Г. П. ШИРЯЕВ.

Пленум принял постановление, в котором предусмотрены экстренные меры по уборке урожая при любых погодных условиях, конкретные задания и сроки уборки всех культур.

СУДЬБА УРОЖАЯ — ЗАБОТА КАЖДОГО!



ПРЕСС—ГРУППА
УБОРОЧНОЙ СООБЩАЕТ

МОЛОДОЙ ПАХАРЬ

Евгений Колмогоров из совхоза «Глинский» не уступает большинству опытных трактористов. По результатам соревнования среди механизаторов на подъятии зяби комсомолец идет третьим, а среди молодых — он бесспорный лидер.

Благодаря таким, как Евгений, в совхозе только за вторник вспахано 74 гектара.

ХОРОШИЙ РЫВОК

сделали комбайнеры совхоза «Режевской» в прояснившийся день 13 сентября. Они обмолотили хлеба на площади 162 гектара, хотя приходилось использовать кое-где и двойную тракторную тягу.

ВЫСОКИХ ТЕМПОВ

НЕ СНИЖАЮТ

на закладке силоса механизаторы совхоза им. Чапаева. Они вновь показали позавчера лучший результат на скашивании кукурузы. Ими уже заложено силоса в два раза больше плана.

ПРАЗДНИКУ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

25 сентября — День машиностроителя. Готовясь достойно встретить свой профессиональный праздник, коллектив ордена Октябрьской Революции механического завода принял повышенные социальные обязательства.

В честь праздника решено изготовить первую партию чайно-кофейных наборов в количестве 500 штук и выпустить в сентябре не менее 19 тонн посеребренных изделий из мельхиора.

Для сельского хозяйства труженики завода производят запасных частей и автопилонки на 2,5 тысячи рублей.

Все более широкое распространение на механическом заводе принимает движение под девизом «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива». В этом месяце такое обязательство примут еще три бригады.

Ряд пунктов обязательств связан с развитием производства, внедрением новой техники и передовой технологии. В сентябре будет налажена вырубка лезвия, консервного ножа на пресс-автомате, обеспечена подача чаши второму цеху критериями. Совершенствовано цинкование деталей на гальваническом участке цеха № 8 и ряд других новшеств.

Заводские строители к празднику соорудят перекрытие водогрязелечебницы в профилактории.

С. ГРИГОРЬЕВ,
внештатный корр.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЭКИПАЖ

Для Анатолия Подковыркина и Василия Невоструева это первая уборочная. Может, тем она для них и ответственна, что первая, и что проходит в таких непогожих для уборки условиях. Но молодые механизаторы с честью справляются с возложенной на них задачей. Оба они родились и выросли здесь, в селе Каменка совхоза им. Чапаева. С детства знаком и близок им труд хлеборобов. До уборки Анатолий работал в совхозе трактористом, а Василий в этом году окончил ССПТУ № 3. Опыта у Василия поменьше, он штурвальный на комбайне Анатолия. Хоть и молод экипаж, но трудится с комсомольским задором, не уступая старшим. И по итогам соревнования их экипаж признан одним из лучших в совхозе.

На снимках: [слева направо] В. Невоструев, А. Подковыркин; вот он трудный хлеб.

Фото Н. Пересмехина.



СТРАДА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ
НА 14 СЕНТЯБРЯ.

Первая графа — обмолочено зерновых, вторая — убрано картофеля, третья — вспахано зяби (в процентах к плану).

«Глинский»	66	53	41
им. Чапаева	40	—	20
им. Ворошилова	63	24	42
«Режевской»	46	21	29
«Прогресс»	45	33	47
ПО РАЙОНУ	51	33	33

Тревога за судьбу урожая, которая усиливается с каждым днем, должна подкрепляться практическими действиями каждого режевлянина, трудовым напряжением на полях. Как подтвердил еще раз пленум горкома партии, состоявшийся во вторник, сельчане и горожане делают не все возможное для продвижения вперед уборки урожая в любых условиях. Конечно, все жаждут сухой погоды, чтобы работать высокопроизводительно. Но на это нельзя возлагать никаких надежд. Надо работать. Работать так, как, к примеру, обмолачивали зерновые во вторник в совхозе «Режевской» (намолотили 380 центнеров), в этот же день убрали картофель в совхозе «Глин-

ский» (27 гектаров). Разумее, для хорошей погоды это не достижение, но убирать толкие поля такими темпами — это заслуживает похвалы.

В совхозе им. Чапаева все еще проявляют бесилие. Даже во вторник, когда все подняли десятки гектаров зяби, «чапаевцы» вспахали ...три гектара. Да и на обмолоте не переработали: комбайны работали до полудня, а пленум горкома партии выдвинул требование убирать зерновые круглосуточно.

Все хозяйства и предприятия должны использовать новые орудия, приспособления для уборки картофеля, о которых говорилось на пленуме ГК КПСС, там, где невозможно механизировать копку, копать вручную. К сожалению, не все следуют этому требованию.

Сейчас на уборочной дорожке каждый час суток. Если он ненастный, надо использовать его с максимальной возможностью, если он погожий — использовать с тройной отдачей.

ШТАБ УБОРОЧНОЙ
СТРАДЫ.

По-ударному трудятся учащиеся школы № 3 на картофельных полях совхоза «Прогресс». Рабочий день начинается с утренней линейки, где победителям вручаются вымпелы. Трудно определить победителей: все классы справляются со своей нормой, и вымпел через каждый час работы переходит из класса в класс. Чаще он бывает в 10 «Б», 8 «А», 7 «В», 6 «А», 6 «Б» классах.

Добросовестно трудятся сестры Рычковы Лена и Оля (8 «Б», 7 «В» кл.), Света Прякина и Марина Торопова (8 «А» кл.). Пять юношей из 9 «Б» класса успевают накопать картофеля для 20 человек. Алеша Ахметов помогает еще и выбирать. Не найти лучших контролеров, чем Ирина Ушакова (8 «А» кл.), Светлана Пачина и Светлана Гладких (7 «В» кл.). Только и слышно на поле от Лены Исаковой, Саши Торопова, Владика Беженова, Оксаны Поздеевой (7 «Б» класс): «А мы уже все! Где еще свободный рядок?».

Суббота была днем наивысшей производительности труда. Хотя и моросил дождь, убрали карто-

ТАК НАДО!

ШКОЛЬНИКИ НА УБОРОЧНОЙ

фель с площади в три гектара. И это не случайно: ведь в этот день эстафета мира перешагнула границы СССР. Каждому пионеру и комсомольцу хотелось как можно больше сделать для Фонда мира. Впереди Наташа Некрасова, Света Кубасова, Андрей Нестеров (7 «В» кл.), Света Глушкова, Алена Исакова, Валерий Таланцев (6 «А» кл.), Елена Власова, Ирина Максимиенкова, Женя Шишкин, Миша Кропотухин (7 «А» кл.). Соревнование идет за каждый убранный метр, за каждое ведро картофеля.

23 ведра клубней собрано за неделю на подборке

с убранного поля Света Швецова, 19 ведер Лена Тетерюк — кроме своей основной работы. А ведь если бы эти клубни не заметили девочки, они бы остались в земле. А всего семиклассники дополнительно собрали на подборке 292 ведра за неделю, это 23 центнера картофеля.

Трудно собирать урожай в такую ненастную погоду, но учащиеся прониклись словом «надо» и трудятся на совесть.

В. САФОНОВА,
секретарь
парторганизации
школы № 3.

УВАЖАЕМЫЕ РЕЖЕВЛЯНЕ

В горком КПСС, горисполком поступают письма от пенсионеров города с предложениями принять участие в уборочной кампании. Исполком горсовета предлагает всем пенсионерам, желающим оказать практическую помощь в уборке урожая-83, прибыть к горисполкому 16 сентября в пятницу, 17 сентября в субботу к 10 часам утра для поездки в Останино на уборку моркови.

◆ ГОРОД—СЕЛУ

Для чего ударный комсомольский сельскохозяйственный отряд механического завода с громким именем «Ермак» третий год приезжает осенью в подшефный совхоз «Глинский»? В «доермаковский» период завод тратил на уборку отведенных ему полей около 10 тысяч человеко-часов [у посланных на один день рабочих производительность низка]. С организацией отряда трудозатраты сократились почти в пять раз! При желании, при добросовестной работе каждого бойца их можно сократить еще. В конце концов, не мочнут же ехал «Ермак» в село! Сделать свое дело, и пусть дождь поливает пустые поля...

ЭКЗАМЕН «ЕРМАКА»

Но вот именно мочнут под дождем не желало третье звено отряда, и его комиссар О. Колотилова возмущалась, почему ныне руководители не удосужились дождя дождиком припаста. А пока... Вот факты: с самого начала битвы за урожай-83 звено (командиром там мастер отдела капитального строительства Александр Малюгин) не справляется с выполнением нормы. Другие проходят за световой день 482—480 трудных метра, а третье никак не осилит и трехсот. Хотя занудливый дождь не обходит стороной и другие звенья. (Кстати сказать, члены штаба отряда сумели, в конце концов, эти накидки «выбить»). Но на повестку дня штаба встал вопрос: персональное дело комиссара. И хмурился комиссар, мастер десятого цеха Валерий Хавазов, напряженно молчал командир, секретарь заводского комитета комсомола Сергей Катков.

Трудно было принять решение. С одной стороны, Ольга в отряде не первый год, проявила себя, почему и избрана комиссаром. А в дождливом поле как на передовой — каждый человек на счету, особенно ветеран. Вот слесари третьего цеха Владимир Запрудин и Алексей Троеглазов в поле работают прекрасно, но на завод пришли два месяца назад. Выдержат ли?

С другой стороны, при выборе меры наказания особой свободы действий нет: устав «Ермака» тре-

бует исключения любого, не выполняющего нормы выработки или игнорирующего правила внутреннего распорядка. Тем более — игнорирующего авторитет штаба, а комиссар третьего звена демонстративно не явилась на заседание...

Стоит ли напоминать тогда о том, что точно такое же звено мастера третьего цеха Владимира Мокроносова, несмотря ни на что, уже несколько раз было в числе призеров ежесуточного социалистического соревнования. Очень нравятся призовые конфеты — их ежедневно получает звено — победитель, — и бойцам звеньев Екатерины Гурьяновой, Татьяны Грициной, Татьяны Голубевой. Нравятся они токарю — автоматчику Александру Бачину, хотя, вполне может быть, к сладостям он совершенно равнодушен. Он добивается ударной работой не конфет для своего звена, а победы. А посмотрите, как работают парни-грузчики под руководством секретаря комсомольской организации первого цеха разлива металла Александра Врагова..!

Есть в отряде звено грузчиков. В тот день «Ермак» собрал картофель с площади в 4,5 гектара. И сборщики, и грузчики к вечеру умаялись так, что ни рукой, ни ногой, как говорится. Но приехал на поле совхозный агроном Иван Иванович Глушков: — Я понимаю, что вы устали, — говорил он, глядя на ребят, — но

очень много мешков, заполненных картофелем, остается в поле на ночь... И они отказались от ужина и отдыха — Александр Врагов, и Иван Кушнякин, тоже разливащик металла первого цеха, и Анатолий Замятин, шлифовщик десятого. Все девять человек из звена грузчиков. Последние мешки отправляли в хранилище уже вполтмаха.

Поэтому штаб все-таки пошел на крайнюю меру: — Авторитет Колотиловой «работает» во вред делу. Она должна понять, что человек ценен не былыми заслугами, а сегодняшней работой. Исключить!

...На следующий день звено Александра Малюгина вышло в поле без комиссара. Сложно передать их настроение. И некоторая растерянность: комиссару верили. И жестковатое чувство неотвратимости: устав отряда строг и обязательен для всех. И... стыд. Да, стыд — до того звено работало вполне. Сейчас они вряд ли помнят, кто первый это сказал. Может быть, технолог восьмого Елена Пахомова? Или сам Александр Малюгин?

— Пока норму не сделаю — с поля не уйду!

В тот день звено Александра Малюгина впервые заняло первое место в ежесуточном соревновании. И все ели «премиальные» конфеты.

Впервые. Но не в последний раз.
С. ГОЛЕНДУХИН.

Человек и его дело

Этот самый крошечный магазинчик райпо давно уже называют «У Натальи Семеновны». Даже если работает здесь другой продавец. Нужен шампунь, духи, мыло, любая из тысячи мелочей — «сходим к Наталье Семеновне». Конечно, в специализированном магазине выбор богаче. Но Н. С. Пономарева как-то по-особому умеет предложить, показать товар, и сделать в этом магазине покупку всегда приятно — именно высокое качество обслуживания на первом месте у продавца.

Наталья Семеновна 26 лет работает в райпо. Она на заслуженном отдыхе, но по-прежнему помогает своему коллективу.

Фото А. Шангина.



КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

ПОМЕХИ УСТРАНЕНЫ

Под рубрикой «Острый сигнал» была помещена в газете за 20 августа заметка «Стоит сушилка». В ней указывалось на бесхозяйственное отношение к новому урожаю в Клевинском отделении совхоза им. Чапаева. Главный агроном совхоза А. ПОНОМАРЕВ ответил редакции: «Поломка в подъемнике сушилки ликвидирована, и в настоящее время сушилка работает на ячмене нового урожая, который идет на сдачу государству».

Проблема отсутствия машины на внутрискладских перевозках зерна тоже решена. Сейчас все зерносклады обеспечены служебными машинами и машинами для сдачи зерна.

За бездействие на подработке 700 центнеров гороха заведующая складами третьего отделения Ф. Колесникова предупреждена. Горох начали подрабатывать.

Из 220 тонн овса «Таежник», скопированного в Каменском отделении, 164 тонны сдано государству, а 56 тонн просушено и засыпано в склад. Налажена здесь и подработка ячменя».

ХЛЕБ ПОД КРЫШЕЙ

Одно из писем, присланных в редакцию жителей села Арамашковское, они озаглавили «Утекает зерно». В нем рассказывалось о плохой сохранности урожая зерновых. На это письмо ответил агроном — семеновод совхоза «Прогресс» Н. ОЛЬКОВА. «Зерно у склада убрано. Сами помещения складов отремонтированы. Они полностью готовы к приему урожая».

«НУЖНА ПОМОЩЬ ЗАКАЗЧИКОВ»

Так называлось выступление в газете управляющего трестом «Режжестрой» А. Оборовских, опубликованное 17 августа. На нее ответил ответственный за строительство в поселке Быстринский И. Нецаев.

«Заказчик обязался согласно договора предоставить с 20 августа 1983 года в распоряжение СУ—2 для своевременной сдачи объектов 15 штукатуров-маляров, трех плотников».

На строительстве детского сада с марта по июнь были направлены 4 человека для выполнения сантехнических работ, после чего они были переведены на строительство жилого дома; работали там 13 штукатуров-маляров в мае и 11 в июне. В июле — сентябре тоже были выделены рабочие.

Помощь заказчик начал оказывать вовремя и будет оказывать ее впредь, понимая всю серьезность постановления ЦК КПСС «О мерах по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-бытовых объектов».

РЕДАКТОР
А. П. КУРИЛЕНКО.

ПО СТАРОМУ АДРЕСУ

В новое место переместились отделы мясной и молочной магазина № 1 «Продукты». Впрочем, горожане помнят, что молочные продукты здесь продавались и раньше, в магазине по ул. Большеви-

ков. После капитального ремонта он стал удобнее и просторнее и уже получил хорошую оценку покупателей.

В центральном гастрономе тоже будет произведен

ремонт. Он будет бакалейным отделом и реконструируется под самообслуживание.

Т. КОЛГАН,
секретарь комитета ВЛКСМ торго.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА		11.15 — 16.30	
16 СЕНТЯБРЯ		Учебная программа.	
8.00 «Орбита-4» — «ВОСТОК»	16.30 Документальный фильм.	16.45	Новости.
8.40 Мультфильмы.	18.30 Сverdловск. Новости.	18.40	Документальный фильм.
9.20 Веселые старты.	18.55 Реклама.	19.00	Путь к экрану. Народный артист СССР О. Жаков.
10.05 Клуб путешественников.	19.40 Для вас, малышки!	20.00	МОСКВА. Новости.
10.55 Концерт.	20.15 «Быль легендарного леса».	21.10	Сverdловск. «Необыкновенный рейс». Художественный фильм.
11.45 Новости. 14.00 Новости.	21.55	22.10	«Товарищ цирк».
14.20 «Встреча с Мексикой».	22.50	МОСКВА. «Ветлуга».	Телевизионный документальный фильм.
14.50 Выступление фольклорного ансамбля университета г. Гвадалахары (Мексика).	23.00	«Время».	23.35 «Ареник».
15.20 Русская речь.	23.55	«Аревик».	Телевизионный художественный фильм. 1 и 2-я серии.
15.55 Сегодня и завтра подмосковного села.	24.00	«Суббота	17 СЕНТЯБРЯ
16.25 И. Брамс. Квартет № 3 симфония мажор.	8.40	«Время».	8.40 38-й тираж «Спортлото».
17.05 Адреса молодых.	8.50	«Вызываем огонь на себя».	8.50 «Вызываем огонь на себя».
17.50 Поэт И. Кобзон.	9.55	«Родники».	9.55 «Родники».
18.15 Сегодня в мире.	10.35	Для вас, родители.	10.35 Для вас, родители.
18.30 Мультфильм.	11.05	Движение без опасности.	11.05 Движение без опасности.
18.40 «Народное творчество».	11.35	«Земля Пересветов».	11.35 «Земля Пересветов».
19.25 «Вызываем огонь на себя».	12.30	Концерт.	12.30 Концерт.
4-я серия. 20.30 «Время».	13.15	«Бюраканский меридиан».	13.15 «Бюраканский меридиан».
21.05 Премьера фильма-концерта «Конкурс в магазине «Мелодия»».	13.35	У Международного фестиваля телевизионных программ о народном	

творчестве «Радуга». 13.55 Сегодня в мире. 14.10 «Морские рассказы». Художественный фильм. 15.35 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.05 «Москва — Сан-Диего — Калифорния». 17.00 Рассказы о художниках. 17.30 В мире животных. 18.30 «Такова спортивная жизнь». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 «Огненный рубеж». Музыкальная передача. 22.15 Новости. 22.20 Т. Доронины и ее роли.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 «Если хочешь быть здоров». 10.30 Премьера телевизионного документального фильма «Своя высота». 11.00 «Утренняя почта». 11.30 Программа Мурманской студии телевидения. 12.30 «От всей души». 14.30 «Поль Гоген». 4 и 5-я серии. 16.30 Концерт. 17.20 Международное обозрение. 17.35 Музыканты о музыке. 18.35 «Правда великого народа». Фильм 11-й. «Советский характер». 19.55 Сverdловск. Новости. 20.05 Героев наших имена. «Его высота». Киноочерк о пилоте — инструкторе Д.

Шурло. 20.25 МОСКВА. Мы строим БАМ. 22.00 Сverdловск. Новости. 22.15 «Эксперимент с вашим участием». Праздник спортивных семей. 23.00 МОСКВА. «Время». 23.35 «Моя жена — бабушка». Телевизионный художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНИЕ
18 СЕНТЯБРЯ
8.00 «Время». 8.40 К Дню работников леса. 9.20 «Будильник». 9.50 «Служу Советскому Союзу!». 10.50 «Здоровье». 11.35 «Утренняя почта». 12.05 Сельский час. 13.05 Музыкальный киоск. 13.35 Мультфильм. 13.45 «Дядюшкин сон». По одноименной повести Ф. М. Достоевского. 17.30 Международная панорама. 18.15 Сегодня — Деня работников леса. 18.45 «Примите наши поздравления». 19.30 Клуб путешественников. 20.30 «Время». 21.05 Спортивная программа.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
15 сентября — НАС ВЕНЧАЛИ НЕ В ЦЕРКВИ, 16 сентября — «КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА». Начало в 11, 18, 20 часов.
ДК «ГОРИЗОНТ»
15—16 сентября — «ВСЕ

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 На зарядку становись! 10.20 Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. 11.00 Мультфильм. 11.10 К Дню работников леса. 12.00 Играет П. Егоров [фортепиано]. 13.00 «Звездочет». 13.40 «Родом из детства». В. Амлинский. 14.20 «Песня дедова». 14.30 «Песни Игоря Шамо». 15.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сокол». 17.15 Рассказы наших корреспондентов. 17.45 «Синдикат-2». 5-я серия. 18.50 «Очевидное — невероятное». 19.50 Выступление хора «Искра» завода культуры завода им. Владимира Ильича. 20.15 «По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж». 20.45 На экране — кинокомедия «Счастье». 22.00 Сverdловск. «Семь дней». 22.15 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Днепр». 2-й тайм. 23.00 «Время».

МОГЛО БЫТЬ ИНАЧЕ. Начало 15 сентября — в 19, 21 час., 16 сентября — в 11, 19, 24 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
15—16 сентября — «ДОМ». Начало в 18, 20 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.